



# ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΙΚΑΡΙΑΣ

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΧΑΔΑ –ΧΥΤΥ

Οι εκλογές τελείωσαν. Η νέα Αρχή του Δήμου Ικαρίας αναλαμβάνοντας καθήκοντα ήλθε αντιμέτωπη με τα μεγάλα και επείγοντα προβλήματα, για τα οποία συστηματικά απέφυγε να πάρει θέση κατά την προεκλογική περίοδο. Το πρώτο από αυτά αφορά στη διαχείριση των στερεών αποβλήτων. Το νησί έχει τρεις ακατάλληλους και κορεσμένους ΧΑΔΑ, οι οποίοι θα έπρεπε να έχουν κλείσει και αποκατασταθεί εδώ και χρόνια. Αυτό βέβαια θα μπορούσε να συμβεί μόνο εάν λειτουργούσε Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, το οποίο περιλαμβάνει την Ανακύκλωση και την κατασκευή ΧΥΤΥ, για την Υγειονομική Ταφή των Υπολειμμάτων. Οι ευθύνες όσων διαχειρίστηκαν το θέμα αυτό είναι τεράστιες. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, αντί να συνεργαστούν με ειλικρίνεια για την υλοποίηση του έργου, επιδόθηκαν σε μία ατέρμονη μετάθεση ευθυνών και αρμοδιοτήτων μεταξύ τους, με συνέπεια να χαθεί σχεδόν μία δεκαετία.

Στις 30/12/2010 η Γενική Γραμματέας της Περιφέρειας Β. Αιγαίου, μία ημέρα προτού να αποχωρήσει ουσιαστικά από τη θέση της, έστειλε απόφαση –τελεσίγραφο για το κλείσιμο του ενός εκ των τριών ΧΑΔΑ που βρίσκονται στην Ικαρία, μέχρι το τέλος του Γενάρη, και ενός ακόμη στο άμεσο μέλλον, πιθανότατα μέχρι το καλοκαίρι. Στο εν λόγω έγγραφο μάλιστα επιρρίπτει ευθύνες στους Δήμους του νησιού για την έλλειψη ΧΥΤΥ, θέλοντας προφανώς να αποσιωπήσει και να αποσείσει και τις δικές της ευθύνες για το θέμα.

Εμείς, ως ΑΣΠΙ, θεωρούμε την Ικαρία ενιαίο ανθρωπογεωγραφικό σύνολο και προτείνουμε λύσεις συνολικές και ριζικές. **Δε θεωρούμε λοιπόν τέτοια λύση το κλείσιμο δύο ΧΑΔΑ και την ταυτόχρονη μεταφορά όλων των σκουπιδιών του νησιού, και των προβλημάτων που αυτά συνεπάγονται, σε ένα σκουπιδότοπο ακατάλληλο από κάθε άποψη.** Η λύση για μας είναι μία και μοναδική, όπως ξεκάθαρα τη διατυπώσαμε και στο Πρόγραμμά μας: **Πλήρης ανάπτυξη του συστήματος ανακύκλωσης για τη δραστική μείωση των στερεών αποβλήτων και άμεση κατασκευή του ΧΥΤΥ.** Αυτά αποτελούν την αναγκαία προϋπόθεση για το οριστικό κλείσιμο-αποκατάσταση και των τριών ΧΑΔΑ. Ας μην ξεχνάμε ότι ο σκουπιδόλακκος του Ευδήλου βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από τα σπίτια του οικισμού του Φυτέματος και ρυπαίνει την πιο γεωργική περιοχή του νησιού, ενώ των Ραχών βρίσκεται παράνομα σε περιοχή Natura 2000 και μολύνει το ποτάμι του Χάλαρη. Όλα τα άλλα αποτελούν διευκολύνσεις και προφάσεις για όσους δεν έχουν την αποφασιστικότητα να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα και το μετατοπίζουν συνεχώς στο μέλλον. Η απειλή των προστίμων δεν πρέπει να αποτελεί πρόσχημα, για να περάσει η Δ.Α. ανεύθυνες αποφάσεις της κεντρικής διοίκησης ενεργώντας ως εντολοδόχος και διαχειριστής της. Ούτε πάλι να κρύβεται πίσω από αυτή την απειλή, για να καλύψει την έλλειψη προγραμματικών προτάσεων και πολιτικής βούλησης για την οριστική επίλυση του προβλήματος της διαχείρισης των

στερεών αποβλήτων. **Είμαστε πάντα στην πρώτη γραμμή για το κλείσιμο των σκουπιδότοπων, όπως ήμασταν στην πρώτη γραμμή για το σταμάτημα της καύσης πριν από μερικά χρόνια. Είμαστε όμως κατά της μετατόπισης του προβλήματος από το ένα σημείο του νησιού στο άλλο.** Αυτό εξάλλου υπαγορεύει και η κοινωνική αλληλεγγύη, όπως εμείς την αντιλαμβανόμαστε, και δεν εξαντλείται λίγα μέτρα έξω από την περίμετρο του χωριού μας.

Σε αυτή την κατεύθυνση μένουμε προσηλωμένοι και καλούμε την Δημοτική Αρχή, τις Δημοτικές Παρατάξεις, την κοινωνία και τους φορείς της να συνεργαστούν, για να προστατεύσουμε το περιβάλλον και να αναβαθμίσουμε την ποιότητα ζωής σε **ολόκληρο** το νησί.

Ικαρία, 20/01/2011